



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите-Стара Загора

УТВЪРДИЛ:  
ПЕТЯ ПАПАЗОВА  
ДИРЕКТОР НА РИОСВ – СТАРА ЗАГОРА



ДОКЛАД

**Относно: Извършена комплексна проверка на "ТАТ САНФЛАЪРС" ЕООД, с.Дражево, общ.Тунджа**

Извършена беше съвместна планова проверка от експерти на РИОСВ - Стара Загора на „ТАТ САНФЛАЪРС“ЕООД, находящ се в с.Дражево, общ.Тунджа по компоненти и фактори на околната среда: атмосферен въздух и шум.

**I. Цел на проверката**

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта за спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда.

**II. Проверени инсталации и дейности:**

Основна дейност на площадката на дружеството: цех за белене на слънчоглед

За целите на тази дейност се експлоатират:

- участък приемна на слънчоглед – 2 броя силузи
- участък преработка-белачни машини
- вентилационна система
- склад за съхранение на пакетирани продукти.

**III. Дата на извършената проверка:** 02.02.2016г.

**IV. Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда:**

**По компонент атмосферен въздух:**

Извърши се проверка във връзка с прилагане на Наредба №1/20.06.2005г. Фирмата „Тат Санфлаърс“ ЕООД, е с основна дейност белене на слънчогледови семена. Слънчогледовото семе постъпва със силос и посредством шнек постъпва в машина за белене, а генерирания отпадък се съхранява в друг силос. За целта на площадката в затворено хале са инсталирани 10 броя машини за същинската обработка на слънчогледовите семки. Газовия поток от 10 броя машини се обхваща от общ газоход. Отпадъчните димни газове с прахови емисии се изпускат в затворено помещение, едната страна на което е отворено-липсват врати – има подвижни завеси в южната част на помещението. От същата страна е монтиран шнека за транспорт на слънчогледовите семки към машините за белене. От описания участък със съоръженията, се констатираха значителни количества прах, отделен от дейността-белене на слънчоглед. Установи се също, че в този участък има натрупани значителни количества прах по самата площадка. Допълнителни предпоставки за образувани прахови емисии създават и излизашите от източна страна, в непосредствена близост транспортни средства до жилищната зона. За целите на процеса не е необходима технологична пара, при което котела монтиран в отделно хале, който е пригоден за гориво-слънчогледови люспи не се експлоатира. Обособени са складови помещения за съхранение на готовата продукция.

В тази връзка на дружеството се издадоха предписания а именно:

1) Да се предприемат мерки и реализират технически решения за ограничаване на праховите емисии при експлоатацията на 10-те машини за белене на слънчоглед.

2) Да се почисти и измие от натрупаната прах площадката с цел ограничаване неорганизираните прахови емисии.

3 ) Да се осигури изход на товарните автомобили обслужващи фирмата от източната част на площадката с цел ограничаване праховите емисии и шума в непосредствена близост до жилищната зона.

За предприетите и реализирани мерки да се уведоми РИОСВ-Стара Загора.

Предписанията са изпълнени в срок.

#### **По фактор контрол на шума:**

Извърши се планово замерване нивата на шум излъчван в околната среда от дейността на дружеството по Утвърдена Методика за определяне на общата звукова мощност, излъчвана в околната среда от промишлено предприятие и определяне нивото на шума в мястото на въздействие, съвместно с представител на РЛ- Стара Загора. Към момента на замерването натовареността на мощностите е 90 %. Най- близката жилищна зона е на около 10 метра. Не се установи превишение над пределно допустимите норми на нивата на шум излъчван в околната среда.

